

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ПРИВЕТСТВИЕ

Главы КБР А. Каноква участникам Всероссийского конкурса «Лидер XXI века»

От имени Парламента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики, от своего имени сердечно приветствую организаторов и участников финала десятого юбилейного Всероссийского конкурса «Лидер XXI века» на гостеприимной земле Кабардино-Балкарии.

Сегодня здесь собрались молодые лидеры и руководители детских и молодежных общественных объединений из всех регионов России. Многие преодолели тысячи километров, чтобы победить в конкурсе, и такая целеустремленность вызывает уважение и вселяет надежду в то, что подрастает достойная смена.

Миссия лидера не только почтена и ответственна, самое главное, она приносит в общество позитивную энергию. Благодаря удивительной способности вести за собой людей, зажигая их своими идеями и планами лидеры могут многое, в их руках целый мир, который требует созидательного и бережного к себе отношения. Отродно видеть молодых, амбициозных людей, настроенных на позитивное развитие и стремящихся приносить пользу обществу.

Считаю весьма актуальным в наше время проведение столь масштабных мероприятий, как Всероссийский конкурс «Лидер XXI века», направленных на патриотическое и духовное воспитание молодежи, консолидацию общества и укрепление дружественных связей между молодежными организациями регионов страны. Ведь только заложив прочную духовно-нравственную основу воспитания в молодежи любовь к своему Отечеству, мы сможем надежно обеспечить наше будущее.

Желаю участникам и организаторам конкурса здоровья, благополучия, творческих успехов и побед. Надеюсь, дни, проведенные в Кабардино-Балкарии, останутся в вашей памяти самые яркие впечатления и приятные воспоминания.

ПАРЛАМЕНТ

Залукокоаже и Кашхатау ПОМЕНЯЮТ СТАТУС

Состоялся очередное заседание президиума Парламента КБР, которое провел его председатель Ануар Чеченов.

Заместитель председателя комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности Арсен Шумахов представил законопроект «О проведении публичных мероприятий в Кабардино-Балкарской Республике», который был поддержан членами президиума. В частности, документом устанавливаются порядок использования единых мест, специально отведенных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях, уведомление о проведении которых не требуется.

Также комитетом предложено к рассмотрению проект федерального закона «О внесении изменений в статью 11 Арсен Шумахов представил законопроект «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Им предлагается определить, что ответ не дается при отсутствии фамилии заявителя и его почтового адреса. Кроме того, предусматривается право государственного органа принять решение о безусловной отмене очередного обращения и прекращении переписки, если письменные ответы по существу вопроса уже давались неоднократно, а в обращении не приводятся новые данные или обстоятельства.

(Окончание на 2-й с.)

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОНОПРОЕКТ

ЖИЛЬЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Более 800 детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей в Кабардино-Балкарии нуждаются в жилье. Новый республиканский законопроект предусматривает предоставление этим детям благоустроенного жилья на условиях специализированного найма сроком на пять лет.

Государственной Думой с этими изменениями был разработан республиканский законопроект, предусматривающий однократное предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, которые не имеют жилья или оно признано непригодным для проживания, благоустроенного жилого помещения по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия.

(Окончание на 2-й с.)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2013 ГОДА

Вы можете оформить подписку на свои любимые издания на первое полугодие 2013 года в отделении почтовой связи и на почтамтах, где вам гарантируют своевременную доставку выпущенных изданий на дом или вручение изданий в отделениях почтовой связи (до востребования). Вся дополнительная информация о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ!

ЛИДЕР XXI ВЕКА

Стартовал финал Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века», который проводится при поддержке Министерства спорта, туризма и молодежной политики России и федерального агентства по делам молодежи. Фестиваль юбилейный – десятый.

ГОСТИ НАУЧАТ ТАНЦЕВАТЬ ПО-НАШЕМУ

Участие в нем принимают представители молодежных и общественных организаций из 45 регионов страны.

В Нальчике собрались гости из Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Рязани, Калуги, Твери, Ямало-Ненецкого автономного округа, Татарстана, Башкортостана, Красноярского края, республики Коми. Большая часть из них накануне утром понедельника прибыла на железнодорожный вокзал Нальчика.

Встретили гостей представители Министерства по делам общественных и религиозных организаций КБР и ансамбль «Кабардинка». К слову, молодым людям еще предстоит научиться танцевать по-нашему, мастер-класс по изучению национальных танцев включен в программу мероприятия.

Лидеры будут общаться, делиться опытом

и знакомиться с нашей республикой – в программе фестиваля посещение достопримечательностей Кабардино-Балкарии. И главное – за чем они приехали – защищать свои проекты. Большинство из них носит социальный характер.

Талина Терентьева из Лесного института (республика Коми) представляет проект «Отдохни душой», разработанный для ветеранов именно лесной отрасли. Активисты «Молодой гвардии» будут учить пенсионеров пользоваться социальными сетями «В контакте» и «Одноклассники», фэйсбуком. Представители Молодежного Парламента Красноярского края представляют проект «Парламентский час» – это возможность диалога между властью и общественностью.

Церемония торжественного открытия «Лидера XXI века» состоится сегодня.

Анна ГАБУЕВА

ПРАЗДНИК



Фото: Камалия Толгурова

МИР И РАДОСТЬ ВАМ, ЖИВУЩИЕ...

Эти поэтические слова великого поэта Кайсына Кулиева стали эпиграфом к празднованию Дня Прохладненского муниципального района, который традиционно отмечают в первую субботу октября. На сей раз он проводился в сельском поселении Заречное.

Участниками праздника стали представители Администрации Главы Кабардино-Балкарии, депутаты Парламента республики, члены Правительства КБР во главе с премьер-министром Иваном Гертером, главы районных и городских администраций Кабардино-Балкарии, гости из Левокумского района Ставропольского края и Аксайского района Ростовской области.

По словам главы администрации

теперь станут победителями специального конкурса. В этом году парковая зона завоевала Заречное.

– Право проведения Дня района имеет экономическое, социальное и культурное значение, – сказал глава администрации с. п. Заречное Салим Цилинов. – В частности, благодаря победе в этом конкурсе мы сумели благоустроить центр сельского поселения, уложили асфальт на площади около двух тысяч квадратных метров, на прилегающей территории к Дому культуры выложили полторы тысячи квадратных метров плитки, капитально отремонтировали Дом культуры. Привели в надлежащий порядок здания школы и детского сада. В общей сложности в инфраструктуру села вложили три с половиной миллиона рублей.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: Камалия Толгурова

ПОГОДА
 НА СРЕДУ, 10 ОКТЯБРЯ

Днем: +11... +17.
 Ночью: +8... +10.
 Облачно

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
 О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики
 За достигнутые успехи, многолетний добросовестный труд и в связи с 100-летием со дня образования Терского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кабардино-Балкарский государственный сельскохозяйственный академия имени В.М. Козова» Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награждать государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики следующих сотрудников филиала:

- Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики ИЛЬМИНХ Иван Сергеевич – преподаватель, ПАЛЕХОВ Валентин Васильевич – преподаватель, присвоить почетные звания
- «Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики» ХАРЧЕНКО Любовь Александровна – преподаватель ХОРШЕВ Людмила Викторовна – преподаватель ХОРШЕВУ Юрию Николаевичу – преподавателю.
- «Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики» ИЛЬМИНХ Екатерина Мироновна – преподаватель КИРИЧКО Владимиру Владимировичу – преподавателю ПЕЖЕМСКОМУ Виктору Ивановичу – преподавателю, заведующему отделением «Техническое».
- «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики» ГНЕЗДИЛОВУ Вячеславу Эдуардовичу – мастеру ремонтно-строительной группы.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
 город Нальчик, 4 октября 2012 года, № 137-УТ

ПОЛИТОТДЕЛ

ПРОБЛЕМЫ НАХОДЯТ РЕШЕНИЕ

В общественной приемной партии «Единая Россия» состоялся прием граждан, который провел представитель Кабардино-Балкарской Республики в Совете Федерации Ильяс Бечелов.

Первые посетители пришли с проблемой неогороженной детской площадки во дворе домов на улице Богдана Мельниченко 34,36, 38. Недалеко расположен детский сад, и родители, привозя в него своих детей, устроили из детской площадки автостопку. Как пояснили обеспокоенные жители этих домов, теперь невозможно спокойно выгуливать детей поиграть на площадке. Когда-то на ее месте было болото, жильцы сами засыпали его щебенкой, и теперь после благоустройства площадка стала гораздо удобней для парковки.

(Окончание на 2-й с.)

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ПРИРОДА ПОКА ТЕРПИТ

В Общественной палате КБР состоялось заседание «круглого стола»: «Проблемы рационального природопользования и охраны окружающей среды».

Начиная обсуждение проблемы экологии, председатель ОП КБР Плихан Таов отметил, что весь мир обеспокоен состоянием окружающей среды и выживанием человека. Рост населения на планете происходит настолько быстро, что природа просто не справляется с нагрузкой. «На нынешнем этапе природа нуждается в серьезных вложениях», – сказал он. – Однако пока каждый житель планеты не осознает, что нужно бережно относиться к природе, никакие вложения в ее охрану не помогут».

Подробно о проблемах сохранения окружающей

среды в республике и методах их решения говорил министр природных ресурсов и экологии КБР Берт Газиев. Правительство республики утвердило целевую программу «Организация управления отходами в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2025 годы. В ее рамках вопросы в сфере обращения с отходами производства и потребления будут решаться комплексно с участием Минздрава, Минсельхоза, Госкомитета КБР по ЖКХ и других ведомств. Общий объем ее финансирования – 2,267 миллиарда рублей.

(Окончание на 2-й с.)

КОНТАКТЫ

Ингушетиya перенимает медицинский ОПЫТ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Руководителям медицинских учреждений республик Северного Кавказа полезно обмениваться опытом с соседями. Об этом заявила Глава Ингушетики Юнус-Бек Евкуров по итогам посещения Республиканской клинической больницы в Нальчике.

Его визит в РКБ состоялся сразу после участия ингушской делегации в «Кавказской игре-2012». Евкуров сопровождали представители Министерства здравоохранения КБР, а также первый заместитель Председателя Правительства РИ Бекан Оздоров и главные врачи больницы Ингушетики. Как сообщили в пресс-службе Минздрава КБР, экскурсию по больнице для гостей провел главный врач Аскар Жигуров. Представители Ингушетики посетили палаты, приемные покои и больничный двор, при этом Юнус-Бек Евкуров отметил, что лечение пациента должно начинаться именно с больного дача и проводиться при соблюдении режима.

По итогам посещения больницы Главы Ингушетики рассмотрели руководителям стационаров ввести практику ежеквартальных выездов в медицинские учреждения других регионов для обмена опытом.

РоссельхозБанк
 (www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №10349

Курсы обмена валют на 9 октября 2012 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	30.80	31.50
Евро	40.00	40.60

ПАРЛАМЕНТ

Залукокоаже и Кашхатау поменяют статус

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Законопроект «О внесении изменений в статьи 5 и 12 Закона КБР «О статусе и границах муниципальных образований в КБР», как пояснил председатель комитета по вопросам местного самоуправления и социально-экономического развития территорий Хазратали Бердов, предполагает изменить статус Залукокоаже и Кашхатау, которые сегодня являются городскими поселениями, на сельские поселения.

Анатолий Рахав, возглавляющий комитет по культуре, внес на рассмотрение проект закона «О внесении изменений в Закон КБР «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Кабардино-Балкарской Республики». Он предусматривает возможность посредством многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, осуществлять прием документов, необходимых для получения разрешения и задания на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия.

Председатель комитета по строительству жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Валерий Гриневич представил к сведению парламентариев информацию о решении Правительства КБР сохранить в этом году ранее существовавший порядок оплаты за потребленную тепловую энергию. В соответствии с принятым 26 сентября 2012 года Постановлением Правительства

КБР, стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг, применяемые при определении прав граждан на получение субсидий, устанавливаются соответственно из расчета 1/12 годового отпуска тепловой энергии, в случае оплаты в отопительный и неоптопительный сезоны с учетом их изменения 1 января, 1 июля и 1 сентября.

Председатель комитета по образованию и науке Мурад Дедов заострил внимание коллег на статье, опубликованной в газете «Горняк» под названием «Профессия учитель», вызвав возмущение тем, как накануне празднования Дня учителя газета решила «поздравить» преподавателей. Мнение Мурада Дедова было поддержано большинством членов президиума. Руководитель фракции «Справедливая Россия» Владимир Кебеков подверг критике также газету «Кабардино-Балкарская правда». Председатель комитета по делам молодежи, общественных объединений и средств массовой информации Татьяна Хашхожева согласилась с некоторыми доводами депутатов, но предложила им обратиться к федеральному законодательству. О средствах массовой информации «Статья некорректная, но свободу слова никто не отменял».

Парламентарии приняли решение обсудить вопросы работы республиканских СМИ в гла-вным редакторами, которые будут приглашены на одно из ближайших заседаний.

Бяла УРСМАМБЕТОВА,
пресс-служба Парламента КБР

ПРАЗДНИК

И РИ РАДОСТЬ ВАМ,



(Окончание. Начало на 1-й с.)

От имени жителей Заречного хотел бы выразить благодарность Правительству и его Председателю Ивану Гутеру, который является почетным гражданином г. Прохладного, а также министром спорта, курортов и туризма Аслану Афанасову, образованию и науки Сафарбию Шатапову, руководителем Госкомитетов по дорожному хозяйству Аслану Дышекову и жилищно-коммунальному хозяйству Му-стафиру Кулиеву.

Иван Гутер, обращаясь к участникам и гостям праздника, отметил, что Прохладненский район – уникальный по многим позициям: во-первых, он один из самых больших в республике. Во-вторых, здесь сосредоточена треть пахотных угодий КБР, которые используются с максимальным эффектом. А самое главное, население района – это целый мир, который в мире, согласный и дружно живет в духе толерантности и взаимности. Инициатива направлена на создание и благоустройство.

Праздники имеют особое и неосцимое значение, подчеркивал Иван Константинов. На них люди делятся своими до-

ЖИВУЩИЕ...



Борис БЕРБЕКОВ,
Фото Камила Толпурова

ПОЛИТОТДЕЛ

ПРОБЛЕМЫ

В этой территории по словам пришедших на прием женщин, уже пострадали люди. Жильцы поставили вопрос о плохой трубе, которая была в спящую ночь убрана, как они предполагают, персоналом детского сада. Когда жители близлежащих домов обратились к его директору, она порекомендовала держать своих детей возле себя. Помимо этого во дворах остро стоит и другая проблема – уже около двадцати лет двор не асфальтировался, как результат обещали решить проблему в этом году, но перенесли на следующий.

Илья Борисович отметил, что в наше время большое значение придается полноценному досугу детей. Во многих регионах работают программы «Безопасный город», обустриваются детские площадки. Сенатор обещал обратиться с депутатским запросом в администрацию города. Сейчас, несмотря на то, что в городском совете депутатов выборы происходили партийным списком, за каждым микрорайоном закреплен свой избиратель. К решению проблем домов на Богданке привлекут и их.

Миллионы не просят, жилье тоже. Необходимо разграничение территории, которое определит часть сада и двор. У пришедших на прием женщин вполне логичные опасения за жизнь и здоровье детей. Все эти вопросы решаемы.

Сенатор отметил, что в подобной ситуации есть еще одна сторона. Пока в республике не будет в полной мере обеспечена безопасность, в нее не пойдут так необходимые ей инвестиции. Следующим посетителем стала директор Республиканской юношеской автономной школы МОН КБР заслу-

опросила у проходящего мимо него, что с домом, на который ответили: от него ничего не осталось. Трудно поверить в то, что законопослушные люди, которые мирно живут, работают, воспитывают детей в одиночестве остались без крова над головой или дом оказался в аварийном состоянии. Домашняя живность, техника, мебель – все пришло в негодность, некоторые были вынуждены взять кредиты, чтобы приобрести самое необходимое. Нельзя жить на руинах, тем более если в семье маленькие дети. Скоро наступит зима, а средства для восстановления уничтоженного имущества никому еще не перечислены. Около 20 семей оказались в довольно тяжелых условиях, помощь от государства они не получили. Более того, обратившись к мэру Нарткалы за поддержкой, услышали: «Это не в ваш дом разбился, никак не касается, в нем не имею. Это федералы проводили операцию, мы же ничем помочь не можем». Как заверили пришедшие на прием, все документы были оформлены в полном объеме и в срок.

Илья Бечелов рассказал, что проект постановления Правительства России о выделении средств пострадавшим в результате спецоперации должен быть подписан в ближайшее время. Как только документ подготовит, он сделает все возможное, чтобы деньги как можно быстрее дошли до пострадавших.

Сенатор отметил, что в подобной ситуации есть еще одна сторона. Пока в республике не будет в полной мере обеспечена безопасность, в нее не пойдут так необходимые ей инвестиции. Следующим посетителем стала директор Республиканской юношеской автономной школы МОН КБР заслу-

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ПРИРОДА ПОКА ЖИЛЬЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ ТЕРПИТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В республике с 2009 по 2011 годы количество сполна реализованных проектов с трех до десяти, в некоторых районах места для строительства уже определены, возможно, они будут построены до конца года. Преподседатель управления «Экологического общества» Залим Теркулов, заведующий отделом землетрусов и мониторингу окружающей среды Любовь Сиротенко, зам. начальника отдела Управления Росприроднадзора по КБР Роман Гарндер.

Проблемы экологической безопасности гораздо глубже, нежели вопросы утилизации мусора и мониторинг состояния атмосферы и рек. Текущая в крае вода, горящая в пустыне комнате лампочка, лишняя машина в семье, срубленное во дворе дерево, кустер с шашлыкми под деревом, который губит всю растительность вокруг, – все это в той или иной степени несет нагрузку на природу. Для того, чтобы научить детей бережно относиться к природе, необходимо взрослым показывать пример внимательного отношения к проблемам экологии.

Убедиться же в безразличном отношении жителей республики к естественной среде обитания можно, пройдясь по местам традиционного отдыха после теплого выхального дня. В свере на берегу реки в Вольском Аule возле скамеек горы пустых бутылок и разовой посуды. На любой полянке в поиме реки Нальчик в Долинске под кустами тоже горы мусора. Такая же безрадостная картина в местах отдыха по всей республике.

О состоянии ден в различных сферах охраны природы, экологии и здоровья проинформировали председатель

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОНОПРОЕКТ

ЖИЛЬЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Помимо этого, право на обеспечение жильем помешенным по основаниям и в порядке, предусмотренных законопроект, сохраняется за теми, кто относился к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достиг возраста 23 лет, до фактического обеспечения их жильем помешенными.

Законопроект также определяет обстоятельства, наличие которых делает невозможным проживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жильем помешенных, и порядок формирования списка людей, которые подлежат обеспечению жильем помешенными.

Хочу отметить, что жильем помешенным будут предоставляться из республиканского специализированного жилищного фонда по договору найма специализированных жилых помешенных сроком на пять лет. В случае выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости повторного оказания содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, договор найма может быть заключен на новый пятилетний срок по решению уполномоченного органа исполнительной власти КБР.

И последнее, в соответствии с Федераль-

ном законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жильем помешенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 1 января 2013 года лицам данной категории жилье будет предоставляться исключительно по договорам найма специализированных жилых помешенных, а по окончании их срока – по договорам социального найма.

Законопроект принят Парламентом КБР в первом чтении и находится в стадии доработки. Приглашаем всех жителей Кабардино-Балкарии принять участие в общественном обсуждении законопроекта. Полный текст размещен на сайте parlament-kbr.ru. Предложения и замечания следует направлять на электронный адрес Парламента КБР: parlam.kbr@mail.ru (просьба указать в теме письма название законопроекта) или почтовый адрес: 360051, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 55. Также вы можете связаться с комитетом по образованию и науке по телефону: 40-45-06. Ваши предложения принимаются до 10 ноября, законопроект планируется принять в рамках работы осенней сессии Парламента КБР.

Мурад ДАДОВ,
председатель комитета Парламента КБР по образованию и науке

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!
Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития и торговли КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития и торговли КБР. Конфиденциальность гарантируется. Телефоны «антикоррупционной линии»: (8662) 40-44-49 <http://economykbr.ru/> (раздел – Антикоррупционная линия)

БЕЗОПАСНОСТЬ

КТО в Белой Речке

В селе Белая Речка и части Чегемского района с 10.30 утра 9 октября действует режим контртеррористической операции, введенный после того, как сотрудники правоохранительных органов обнаружили там группу вооруженных лиц, открывших по ним огонь. На момент выявления номера о каких-либо результатах КТО не сообщалось.

В октябрь в районе населенного пункта Белая Речка сотрудниками правоохранительных органов была обнаружена вооруженная группа лиц, открывших по ним огонь. Руководствуясь статьями ФЗ «О противодействии терроризму», в целях недопущения совершения террористических акций, обеспечения безопасности граждан, организаций и

учреждений, розыска и задержания скрывающихся членов бандподполья начальником Управления ФСБ России по КБР генерал-майором Сергеем Кибенным принято решение о проведении с 10 часов 30 минут 9 октября 2012 года контртеррористической операции в населенном пункте Белая Речка и части территории Чегемского района, – сообщают в Оперативном штабе КБР.

Азрет КУЛИЕВ

КУЛЬТУРА

ОН БЫЛ ЧЕЛОВЕКОМ СОЛНЦА

Союз театральных деятелей КБР продолжает хорошую традицию отмечать юбилейные даты и проводит вечера памяти выдающихся актеров национальных театров, внесших весомый вклад в развитие сценического искусства. На днях в СТД прошел вечер, посвященный столетию со дня рождения народного артиста КБР и РСФСР, актера Балкарского драматического театра Магомеда Кучукова. Открывая вечер, председатель СТД Майя Фирова напомнила присутствующим основные вехи биографии актера, чья творческая жизнь почти полвека была связана с родным Балкарским театром. Ему он отдал свой талант, солнечную душу и энергию.



Союз Театральных Деятелей



Союз Театральных Деятелей

В 1935 году Магомед становится студентом театрального института им. Луначарского (ныне университет театрального искусства). Актера призвали в армию в 1940 году. В годы войны М. Кучуков был адъютантом маршала Балицкого. Гвардии капитан Кучуков закончил войну в Берлине, награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I и II степени, боевыми медалями. На фронте нашел спутницу жизни Веру, с которой прожил долгие годы. После возвращения из депортации на родину в 1957 году вновь пришел в родной театр, где сыграл более 90 ролей. Замечательным исполнением драматических ролей Кучуков опроверг мнение о себе как о сугубо комическом актере. В спектаклях «Рассвет в горах», «Судьба Солтана», «Абрек», «Я верю, я жив», «На рассвете», «В ночь лунного затмения», «Коварство и любовь» Кучуков блистал, неподражимо и убедительно играл роли своих персонажей. Он работал с такими режиссерами, как Моисеев, Толчинский, Эрзен, Кулиев, Теуважев, Фиров, Дуздатгов.

СОВСЕМ КАК В ДОМАШНЕЙ ОБСТАНОВКЕ

Министр культуры Руслан Фиров вспоминал, как Магомед Кучуков умел удивить неожиданной юмором. В то же время он был человеком глубоким, добрым, сострадательным – таким запомнил его Фиров. Для советника Главы республики Аминат Уйнаевой Кучуков – светлый человек, с живыми глазами настоящего горца, с широкой душой, по-домашнему теплым, уютным. Магомед Кучуков – чудесный самородок, подлинно народный тип. Диву даешься, как в одном человеке сочеталось так много положительных качеств. Для Аминат Уйнаевой Кучуков глубоко почитаемый, как и ее отец, фронтовик, патриот, артист и человек с большой буквы.

Коллеги-актеры в этот вечер вспомина-

Светлана МОТТАЕВА

ЧЕСТВОВАНИЕ

В минувшую пятницу в зале Государственного концертного зала лучшие преподаватели республики собрались для празднования Дня учителя. Непринужденная атмосфера, букеты цветов, фрукты и конфеты на столах... Ведущие вечера декламировали трогательные слова: «Учитель, дни жизни своей, как один, ты школьной семье посвящаешь, ты тех, кто учиться к тебе приходил, своими детьми называешь».

Забота об учителе – приоритетная задача

Ряду педагогов вручены благодарности Главы КБР, почетные грамоты Правительства и Парламента республики за заслуги в системе образования. 23 победителя конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование» получили сертификаты на 200 тысяч рублей. Пятерым победителям республиканского конкурса вручены сертификаты на 100 тысяч рублей, десятёрным – по пятьдесят.

Хочется верить, что все внедренные образовательные проекты дадут результаты, которые будут высоко оценены педагогической общественностью и всеми участниками учебного процесса. Мы же со своей стороны сделаем все, чтобы каждый из вас ощутил: забота об учителе является важнейшей



Союз Театральных Деятелей

приоритетной задачей органов власти Кабардино-Балкарии, – поздравил собравшихся преподавателей от имени Главы республики Арсена Канокоева заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уйнаев.

В системе образования республики около трехсот школ, где преподавателем работают более тринадцати тысяч учителей. Труд каждого из них – вклад в будущее, в раскрытие потенциала каждого ребенка, который посещает учебное заведение.

В церемонии награждения приняли участие советник Президента КБР Аминат Уйнаева и заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко. В этот день получила награду и директор средней школы №5 города

Майского Людмила Чепурная. Она отдала образованию 36 лет, из них на должности директора школы проработала тринадцать. Убеждена, что для успешной работы на этом нелегком поприще главное – любить детей. Только тогда они начинают отвечать взаимностью. Любую фальшь и неискренность юные воспитанники чувствуют сразу, поэтому перед ними надо быть честными и справедливыми. Коллегиам она пожелала оставаться преданными своему делу. Перед учителями сейчас стоит много проблем с введением новых образовательных стандартов. Это очень грамотная, выстроенная система, где главное внимание уделяется развитию ребенка, творческой деятельности и

духовно-нравственному воспитанию, убеждена директор школы. Министр образования и науки Сафарби Шхагапсов пожелал в этот день своим коллегам здоровья, благополучия и успехов на трудовом поприще. Сафарби Хасанбиевич, имея большой стаж преподавательской работы, самым главным для коллег считает четкое и ясное знание материала, который необходимо дать ученикам.

Учителей поздравили артисты, в числе которых были солистка Музыкального театра Залина Хазеяллет, солист театра песни КБГУ «Амикс» Султан Бозиев и многие другие. Теплая непринужденная атмосфера праздника надолго запомнится главным героям этого вечера.

Ольга КЕРТИЕВА

НАГРАЖДЕНИЕ

Заключительный этап вручения памятных юбилейных медалей «450 лет добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российской империи» состоялся в Госкомитете КБР по делам общественных и религиозных организаций.

Его председатель Борис Паштов, приветствуя собравшихся, поблагодарил награжденных за участие в жизни республики.

Медали вручены сотрудникам органов управления – исполнительной и законодательной власти, тем, кто вносит либо внес существенный вклад в сохранение и укрепление мира и гражданского согласия. Борис Паштов отметил, что все мероприятия торжественного празднования прошли на высоком организационном уровне.

Встреча завершилась общей фотографией на память.

Ирэна ШКЕЖЕВА

ВРУЧЕНЫ ПАМЯТНЫЕ МЕДАЛИ



Союз Театральных Деятелей

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ☎ 42-69-96

Выходите на пенсию ? Не забудьте о выплате пенсионных накоплений !

Накопили – получите!

Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР) и негосударственные пенсионные фонды (НПФ) производят расчет, назначение и выплаты пенсионных накоплений гражданам.

У кого формируются пенсионные накопления

- в обязательных периодах:
 - с 1 января 1992 г. до 31 декабря 1994 г. – в обязательном порядке;
 - с 1 января 1995 г. до 31 декабря 1999 г. – в обязательном порядке;
 - с 1 января 2000 г. по 31 декабря 2001 г. – в обязательном порядке;
 - с 1 января 2002 г. по 31 декабря 2008 г. – в обязательном порядке.
- в добровольных периодах:
 - с 1 января 2002 г. по 31 декабря 2008 г. – в обязательном порядке;
 - с 1 января 2009 г. по 31 декабря 2011 г. – в обязательном порядке;
 - с 1 января 2012 г. по 31 декабря 2014 г. – в обязательном порядке.

Ведите выплаты средств пенсионных накоплений

Ведущий специалист «Выплата» Галина, у которой длительный стаж, которому исполнилось 60 лет, обратилась в отдел по выплатам средств пенсионных накоплений в Пенсионный фонд России. Выплата составила 4,8 миллиона рублей.

4,8 МИЛЛИОНА

граждан имеют право на выплаты пенсионных накоплений в 2012 году

Выплата!

Выплата средств пенсионных накоплений производится Пенсионным фондом России по заявлению граждан. Выплата производится в виде единовременной выплаты.

Пенсионный фонд России

www.pfr.ru

ТРОЕБОРЬЕ

Полицейские КБР – лучшие в округе



В Нальчике состоялось первенство СКФО по борьбе памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга.



Фото Анураг Ермакова

В нем приняли участие спортсмены, представляющие ГУ МВД России по Ставропольскому краю, МВД по Карачаево-Черкесии, Ингушетии, Дагестану, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии-Алании и Чеченской Республике. Обращаясь к гостям и многочисленным болельщикам, министр ВД по КБР Сергей Васильев поблагодарил спортсменов за бескомпромиссную борьбу, стремление к победе, особо подчеркнув значимость турнира как дань глубокого уважения памяти погибших сотрудников полиции.

Победителем в общем зачете стала команда МВД по КБР. Среди отличившихся – команды МВД Чеченской Республики, РСО – Алания, ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю.

«Представитель ГУ МВД РФ по СКФО, полковник внутренней службы Александр Глазов дал высокую оценку МВД по КБР за прекрасные условия как для участников, так и для болельщиков соревнований», – отметили в МВД республики.

Азрет Кулиев



Фото Анураг Ермакова

АКЦИЯ

Думай о пенсии смолоду

Молодому поколению рано задумываться о пенсии, хотя уже есть возможность самому участвовать в ее формировании. В конце сентября во многих школах республики работники пенсионной системы провели день пенсионной грамотности.

В Чегемском районе учащиеся рассказали

о системе гарантированной государством ежемесячной выплаты пенсий гражданам в старости, при нетрудоспособности, потере кормильца или достижении установленного стажа работы. На вопросы школьников ответили специалисты Пенсионного фонда.

Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ

• Дзюдо

Чемпионы мира и страны

На проходившем в Казани чемпионате мира по дзюдо среди полицейских в весовой категории до 81 кг победителем стал Мурат Хабачиров, которого тренирует Мухамед Емжуев.

В Кемерово определились победители и призеры первого в новом олимпийском цикле чемпионата России. Беслан Дауев (до 81 кг), который занимается у заслуженного тренера РФ Мухамеда Емжуева, завоевал бронзовую медаль. Подопечный Руслана Кима Мурат Кодзоков (до 73 кг) стал чемпионом.

Альберт ДЫШЕКОВ

• Тяжелая атлетика

Из Тырныауза в Волгоград

Тырныауз стал местом проведения юношеского первенства республики по тяжелой атлетике. Организаторы – Министерство спорта, туризма и курортов КБР, Федерация тяжелой атлетики провели его под девизом «Спорт против терроризма».

Спортивно-оздоровительный комплекс «Геолог» имени В.А. Губанова собрал более шестидесяти спортсменов, среди которых один мастер и девять кандидатов в мастера спорта России. Соревнования проходили в восьми весовых категориях. По их итогам на верхнюю ступень пьедестала почести поднялись нальчички Сергей Пытенко и Владислав Назаров, Ислам Хурзоков из Исламея, тырныаузки Георгий Датиев и Жамал Кудиев, Аслан Нагоев из Алтуды, Эльдар Хаджиев

(Кашхатау), Мурат Хафиев (Заюково). Победители – воспитанники тренеров Михаила Шекмеева, Аскерби Хамурзова, Вадима Этезова, Анатолия Дашева, Али Чеченова, Мухамеда Хафиева.

По результатам соревнований будет сформирована сборная команда КБР для участия в первенстве России среди юниоров, которое пройдет во второй половине октября в Волгограде.

Анатолий ПЕТРОВ

КРИМИНАЛ

ПОКОНЧИЛ С СОБОЙ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Житель Шалушки, узнав об онкологическом диагнозе, покончил с собой путем самоубийства. Трагедия произошла в тот самый день, когда погибшему должно было исполниться 70 лет.

«7 октября в 11.30 в дежурную часть ОМВД РФ по Чегемскому району поступило сообщение о взрыве в частном домовладении в селе Шалушка. По предварительным данным, владеец жилаща, 1942 года рождения,

узнав накануне об онкологическом диагнозе, принял решение покончить с собой путем самоубийства. В качестве взрывного материала использовал порох. Погибший оставил записку с просьбой никого не вникать в случившееся. Сработавшее СВУ является безобозначным. Никто из окружающих не пострадал. Следует доследовать, что побудило в день трагедии, 7 октября, должно было исполниться 70 лет», – сообщили в пресс-службе.

КУДА ВЕЗ РУЖЬЕ?

На посту «Шалушка» задержана автомашина, в багажном отсеке которой обнаружено огнестрельное оружие.

«Инспекторами слесбатоальсона ДПС УИГБДД МВД по КБР на посту «Шалушка» задержана автомашина «ВАЗ-2109» под управлением жителя села Алтуды. В ходе

осмотра в багажном отсеке обнаружено огнестрельное оружие не установленного образца. В базе «Криминальное оружие» не значится. Проводится расследование, водитель доставлен в ОМВД РФ по Чегемскому району», – сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

☎ 42-69-96 **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **РЕКЛАМА** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

УВАЖАЕМЫЙ КАЗИМ ХАДЖИ-МУРАТОВИЧ!

Искренне поздравляю вас от имени алмазников и от себя лично с присвоением почетного звания «Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики».

Уверен, что ваш профессионализм, знания, опыт и в дальнейшем послужат делу процветания родной республики!

Генеральный директор ОАО «Терекмаз» А.Б.Тлеужев

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ

объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет.

Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

КУПЛЮ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ В ЦЕНТРЕ ИЛИ НА ГОРНОЙ В ПРЕДЕЛАХ 1 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Обращаться по телефону 8-928-722-05-36

Уверенный диплом ДВС №0853719 на имя Жабоевой Жанеты Исмаиловны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Форма TS-7

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения за 3 квартал 12 года*

№ п.п.	Наименование показателя	Значение
1	2	3
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения	3
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	3
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	3
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения, горячего водоснабжения, всего (Гкал/час) **	113,113
5.1		
Добавить запись		
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	

* Раскрывается регулируемой организацией ежеквартально
 ** При наличии у регулируемой организации раздельных систем теплоснабжения информация о резерве мощности таких систем публикуется в отношении каждой системы теплоснабжения

Форма GVS-7

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе горячего водоснабжения за 3 квартал 12 года*

№ п.п.	Наименование показателя	Значение
1	2	3
1	Количество поданных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	1
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	1
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	1
4	Количество заявок на подключение к системе горячего водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	1
5	Резерв мощности системы горячего водоснабжения, теплоснабжения (Гкал/час) **	113,113
5.1		
Добавить запись		
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	

* Раскрывается регулируемой организацией ежеквартально
 ** При наличии у регулируемой организации раздельных систем горячего водоснабжения информация о резерве мощности таких систем публикуется в отношении каждой системы горячего водоснабжения

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Тургуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышсков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
 приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
 политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
 ■ Н. Конарева – дежурный редактор.
 ■ О. Хончуева – редактор по выпуску.
 ■ И. Погорелова, Р. Максимова – корректоры.

Тираж – 8010 экз.
 Заказ – №2675. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
 Время подписания номера по графику – 18.00.
 Подписан – 20.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает редакция. Мнение федеральной почтовой службы. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34.
 За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
Интернет-версия:
 www.kbrpravda.ru
 e-mail: kbrpravda@mail.ru

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.